

Zimní



zpravodaj

www.valasskapolanka.cz

Vydává Obec Valašská Polanka Číslo 108 vyšlo ve středu 21. prosince 2022

Nové zastupitelstvo připravuje plány na toto volební období

Milí Polančané, v letošních podzimních komunálních volbách jste zvolili nové obecní zastupitelstvo. Tři plně obsazené kandidátky, ze kterých vzešlo, byly (a jsou) mimo jiné známkou, že mnohým z Vás není současnost ani budoucnost Valašské Polanky lhostejná. První - ustavující zasedání zastupitelstva rozhodlo, s kým se v následujícím volebním období v roli starosty a místostarosty budete na radnici potkávat při vyřizování svých záležitostí, potřeb i námětů. Stanovilo také kompetence jednotlivých zastupitelů: Marcela Matušincová je předsedkyní finančního výboru, členy jsou Monika Mikušová a Jiří Dušek. Petr Filgas je předsedou kontrolního výboru, dalšími členy jsou Markéta Psotová a Radek Filák. Předsedou kulturní komise (KuK) a také místostarostou je Martin Šeliga, komisi sociální (SoK) vede Marie Sádliková, Monika Mikušová předsedá komisi sportovní (Spk) a předsedou technické komise (TeK) je Radek Filák. Také jim můžete nabídnout své nápady i případnou spolupráci na jimi

pořádaných akcích či řešení problémů. Co od nového zastupitelstva můžete očekávat? Cíle deklarované v jednotlivých volebních programech byly velmi blízké, ne-li shodné. Programové

nám dovoluji ekonomika nadcházejícího roku (roků), chceme si ponechat na sestavení tohoto dokumentu delší časový prostor – neradi bychom vám i sobě slibovali evidentně nesplnitelné.



NECHEJTE SE VÉST BETLÉMSKOU HVĚZDOU A NALEZNETE
NEJVĚTŠÍ POKLAD SVĚTA

POKOJNÉ A RADOSTNÉ VÁNOČNÍ SVÁTKY I CELÝ ROK 2023 VÁM PŘEJEME Z RADNICE VE VALAŠSKÉ POLANCE

prohlášení schvalované v předchozích obdobích vždy záhy po volbách zatím sestavené není. Protože se nyní stále ještě seznamujeme s možnostmi, které

Každopádně bychom chtěli v období vámi nám svěřené pracovat na záměrech větších rozpracovaných z minulosti. **Pokračování na straně 2**

Info panely

Cortenové perforované panely umístěné kolem cyklostezky vznikly jako součást galerie vedoucí napříč celou cyklostezkou Bevlava. Tyto panely budou opatřeny infopanely s fotogalerií a textovou částí mapující zajímavosti v blízkém okolí. Termín realizace je únor 2023.

Jan Zainer, projektant

Silvestrovský obecní ohňostroj

I letos jsme se rozhodli uspořádat silvestrovský ohňostroj. Ten se bude tentokrát konat na tanečním kole u fotbalového hřiště v 19:00. Pokud budete mít chuť a čas, vezměte své děti, sousedy a udělejte si podvečerní procházku. Společně oslavíme konec roku 2022.

Místostarosta

Dětský karneval bude

V neděli 15.1.2023 od 14:00 se uskuteční „Dětský karneval“. Pořadatelé z KDU-ČSL, Stonožky a KuK srdečně zvou všechny děti z dědiny. Celým programem bude provázet výborná moderátorka a je připraveno plno odměn pro odvážné děti v maskách a nejen pro ně. Moc se těšíme, že si po dvouleté pauze zase užijeme společně odpoledne! **Místostarosta**

Nájemcům hrobových míst končí platnost smluv

Upozorňujeme nájemce hrobových míst na končící platnost nájemních smluv k hrobovým místům na pohřebišti Valašská Polanka (končí sjednaná doba nájmu), které byly uzavřeny v roce 2013. Žádáme, aby se tito nájemci dostavili na Obecní úřad Valašská Polanka k sepsání nové nájemní smlouvy k hrobovému místu. **Sepsat novou smlouvu a zároveň uhradit nájem můžete až od 9. ledna 2023.** Vyřídít sepsání smlouvy lze i poštou nebo e-mailem. Při sepsání nájemní smlouvy se hradí poplatek za pronájem hrobového místa na 15 let, za pronájem urnového skřípku a urnové skříňky v kolumbáriu na 10 let.

Ceník nájemného a služeb souvisejících s provozováním veřejného pohřebiště ve Valašské Polance s účinností od 1.1.2023:

1/ Nájemné hrobového místa a urnového skřípku:

dle cenového věstníku č. 01/2022

22,- Kč / m² / rok

cena za služby dle kalkulace

36,- Kč / m² / rok

2/ Nájemné za urnovou skříňku v kolumbáriu (smluvní nájemné vč. služeb): 136,- Kč / ks / rok

Za zajištění pohřbu do země (výkop hrobu): 8.000,- Kč

Kontakt:

Marie Martinková, tel. 571 446 362,

e-mail: matrika@valasskapolanka.cz

Starosta

Poplatek za odpad a psa

Poplatek za odpad a pejska na rok 2023 se bude vybírat od 9. ledna 2023 z důvodu aktualizace softwaru. Uhradit jej můžete na obecním úřadě v hotovosti a je možná i bezhotovostní platba kartou (od roku 2022 má obec platební terminál). Pokud chcete poplatek zaslat na účet, je nutné si vyžádat variabilní symbol (všechny platby mají v každém roce nový VS). O údaje pro zaslání poplatku na účet si můžete požádat mailem na adrese: info@valasskapolanka.cz a my vám je zašleme. Výše poplatku za odpad i pejska je stejná jako v roce 2022. Termín splatnosti těchto dvou poplatků je do 30.9.2023. **Starosta**

Nové zastupitelstvo připravuje plány na toto volební období

Pokračování ze strany 1

Mezi takové projekty patří například rekonstrukce staré MŠ na knihovnu a radnici, obnova vybavení v kulturním domě, apod. Budeme se také zabývat, či podporovat záměry malé, které, jak doufáme, přispějí k udržení a rozvíjení pospolitosti v naší dědině. Za několik málo let by měly být uzavřeny skládky odpadů, které nenávratně zatěžují krajinu naší malé republiky a zákony i pomocí ekonomických sankcí jednotlivé obce stále více směřují k důslednosti ve třídění a snižování objemu směsného domovního odpadu. V příštím roce budeme s novými podmínkami

vybírat dodavatele na svoz a likvidaci odpadů a proto už nyní akutně řešíme poplatky za odpady a odpadový systém jako takový. Jako zákonem stanovený „řádný hospodář“ budeme muset jednat i o nájmech v obecních bytech i nebytových prostorách a nájmech na obecním hřbitově. Zde jsou ceny nemálo pod úrovní v našem regionu. Naší snahou bude také přispět k dosažení zplnění návrhu pozemkových úprav v naší obci, což nám dá prostor k žádání o dotace, díky kterým se budou moci provádět opravy komunikací a další stavební činnosti v projektech

pozemkových úpravách navržených. Tolik jen ve zkratce, co nás nemine. Třebaže nebo právě proto, že nás každodenní zprávy připravují na nelehké časy (a ony se na nás asi doopravdy chystají), chceme vám popřát, abyste se nezatěžovali přílišným strachem z budoucnosti a snažili se naplno a vědomě žít přítomnost – společně se svými blízkými, kamarády, sousedy... Zvláště teď, kdy se blíží svátky narození dítěte Ježíše přejeme vám i vašim rodinám pokoj a radost v srdcích. To vše spolu se zdravím a štěstím i do nadcházejícího roku 2023. **Vaši zastupitelé**

Opět proběhne tradiční tříkrálová sbírka 2023

Tříkrálová sbírka bude letos šířit své poselství a poslání jako v předešlých letech. Skupinky koledníků vyrazí do ulic a přinesou do domácnosti přání dobra a pokoje. Lidé pak mohou finančním příspěvkem podpořit ty, kteří naši pomoc potřebují.

Sbírka v našem regionu bude probíhat v době od 6. 1. 2023 do 9. 1. 2023. Její výtěžek opět pomůže lidem a rodinám v tíživé životní a sociální situaci, seniorům a osobám s handicapem ve Vsetíně a okolních obcích. Rádi bychom z výtěžku

zakoupili automobil pro dopravu klientů denního stacionáře pro seniory a na charitní zahradě jim vytvořili příjemné zázemí, které jim umožní pobyt venku. Dále bychom rádi pro širokou veřejnost vytvořili informační materiály, aby věděli, kam se mohou v různých životních situacích obracet. Ve Valašské Polance budou skupinky Tří králů chodit v sobotu 7. 1. 2023.

Příspěvek do sbírky bude tentokrát možné nejen přímo do kolednické pokladničky, ale i následujícími způsoby:

1. Dárčovskou DMS na číslo 87 777 ve tvaru – DMS KOLEDA 30, 60 nebo 90.

2. Bankovním převodem na sbírkový účet 66008822/0800, variabilní symbol 777970105.

3. Prostřednictvím elektronické pokladničky, která je spuštěna na web adrese www.trikralovasbirka.cz

Chceme poděkovat všem, kteří sbírku jakkoli podpoří a pomohou při její netradiční realizaci. Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat!

Adéla Scharfová, koordinátorka

Zprávy o činnosti Denního stacionáře Letokruhy v roce 2022

Milí spoluobčané, letos tomu bylo již 12 let, co máme v naší obci Denní stacionář Letokruhy. Sídli v 1. patře zdravotního střediska a je určen seniorům a dospělým lidem, kteří kvůli zdravotnímu omezení potřebují dopomoc druhé osoby. V roce 2022 postupně klientů přibývalo a zbývá už jen posledních pár míst, takže pokud víte o někom, kdo by naše služby potřeboval, nebojte se na nás obrátit (tel. 739 633 446). Celý letošní rok jsme pracovali na zlepšování vnitřních prostor stacionáře. Postupně jsme dokupovali nové vybavení – poličky nad umyvadla, zásobník ručníků, nový koberec do vstupní chodby, botník, madla k vaně, uzamykatelné skříňky na kabelky a osobní věci klientů. Ze sponzorského daru od firmy TES jsme mohli zakoupit dvě nové zvýšené postele, kvalitní matrace se speciální výplní a dvě polohovací křesla. Díky dalšímu finančnímu daru firmy TES jsme na podzim pořídili spoustu drobných výtvarných a papírenských potřeb. V listopadu jsme nechali stacionář vymalovat, většina stěn je bílých, ale některé plochy teď září svěžím zelenožlutým odstínem.

Začali jsme se systematicky prezentovat na facebooku. Najdete nás na odkaze <https://www.facebook.com/letokruhyvsetin/>, kde každý pátek vyvěšujeme program aktivit

na nadcházející týden a v průběhu týdne dáváme příspěvky z našich činností. Měsíční program aktivit najdete také na našich www stránkách <http://www.letokruhy-vs.cz> a rovněž ho posíláme na obecní úřady všech okolních obcí.

Denní stacionář Letokruhy je registrovaná sociální služba, která samozřejmě poskytuje všechny úkony péče podle zákona. Mimo to v tomto roce proběhla ve stacionáři řada zajímavých besed a aktivit – každou první středu v měsíci máme ekumenické biblické hodiny s panem farářem Čmelíkem, každou poslední středu v měsíci nás pravidelně navštěvuje paní knihovnice Eva Kolínková, jednou za šest týdnů mají klienti možnost

využít přímo ve stacionáři služby paní pedikérky, občas nám přijdou zahrát a zazpívat harmonikáři, zveme si též další zajímavé hosty, např. na začátku prosince proběhla beseda s luženským kronikářem panem Zemánkem. Na konci listopadu nás navštívili pracovníci Obecního úřadu v čele s novým panem starostou J. Kozubíkem, přišlo s nimi i pár občanů z řad veřejnosti.

Jsme moc rádi, že stacionář má své pevné místo mezi všemi službami, které jsou v Polance občanům k dispozici. Jsme vděční za dobrou spolupráci s obcí, za což bychom chtěli tímto způsobem poděkovat.

Alena Michutová



Odpady

Na webu obce je aktualizovaná mapka sběrných míst v obci, kde jsou soustředěny velkoobjemové kontejnery. Nezapomínejte prosím, že do kontejnerů patří pokud možno stlačené odpady. Tak jako jsme zvyklí sešlápnout PET láhve, nezapomínejme sešlápnout i papírové kartony. Doplnili jsme na sběrná místa na Podevsí a na obou sběrných místech ve Veřejném, popelnice na jedlé tuky. Do těchto nádob můžete odevzdávat v uzavřených obalech zbytky jedlých olejů, sádla atd. Nepatří do nich oleje do motorových vozidel! Děkujeme, že třídíte. **Místostarosta**

Sluší se poděkovat odcházejícím zastupitelům

Sluší se veřejně poděkovat zastupitelům, kteří svou dlouholetou zastupitelskou funkci přestali vykonávat po letošních podzimních volbách. Alešovi Černotíkovi – byl prostředníkem mezi obcí a fotbalisty či školou, známý selským úsudkem vždy zhodnotil problémy, které někteří kolegové „moc řešili“, no a v poslední době se „svými“ devátáky vzorně pečoval o obecní sad pod hřbitovem. Poděkování patří Staňovi Macháčovi – sportákoví, který měl „na svědomí“ oblíbené každoroční akce: Tenisové turnaje, Polanského žabáka, Duatlonek, či Silvestrovský pingpongový turnaj a vždycky ochotně pomáhal

i při různých kulturních akcích. Sluší se pak poděkovat zejména Josefovi Daňkovi. Jeho práce místostarosty, starosty i předsedy Hornolidečska zanechala nejen ve Valašské Polance velké množství „zralých plodů z nichž mnozí užívají...“. Svědčí o tom i fakt, že jeho zkušeností a pracovitostí se rozhodlo využít představenstvo Sdružení obcí Hornolidečska a poté, co byla v aktualizovaných stanovách sdružení zakotvena funkce tajemníka, zvolili jím Jožku Daňka, aby pomohl při velmi náročné akci II. etapy cyklostezky BEVLAVA a dalších, které se v nejbližší době chystají.

Starosta

V prosinci dojde k celostátním změnám v jízdních řádech

Od neděle 11. prosince 2022 už tradičně dojde k celostátním změnám v jízdních řádech. Změny, k nimž dojde na vlakových linkách, mají za cíl zejména zjednodušit cestování v dobách největší špičky. Pokud to bylo možné, snažili jsme se zavedením přímých vozů odstranit nutnost přestupů na trasách, které využívají zejména školáci a studenti, například v úseku Bylnice – Vsetín – Valašské Meziříčí nebo Luhačovice – Uherský Brod – Uherské Hradiště – Staré Město.

Trať 280 Hranice na Moravě – Střelná; Horní Lideč – Bylnice. Dojde k lepšímu provázání s odjezdy nebo příjezdy dalších spojů. Vlak s odjezdem v 5.45 z Bylnice na Vsetín bude ve dnech školního vyučování opětovně prodloužen do Val. Meziříčí (přij. 6.50). Vlak 23214 nově vyjede v pracovní dny z Bylnice (odj. 7.22) do Vsetína (přij. 8.29), v Bylnici bude mít přípoj od vlaku ze Starého Města. Zrušen bude vlak v 8.10 hodin ze Vsetína do Horní Lidče. Na žádost Olomouckého kraje bude poslední vlak z Přerova ukončen ve 23.23 ve Valašském Meziříčí. Přípoj na Vsetín zajistí vlak jedoucí z Rožnova pod Radhoštěm. Ráno v opačném směru bude

vlak do Přerova výchozí z Valašského Meziříčí, přípoj zajistí vlak Os ze Vsetína (odj. 3.50). Trať 281 Valašské Meziříčí – Rožnov pod Radhoštěm - Osobní vlak ve 23.20 z Rožnova p. R. pojedou nově až do Vsetína (příjezd 23.59). Trať 303 Kojetín – Valašské Meziříčí. Úpravou přestupní vazby v Kojetíně mezi linkami R8 Brno – Ostrava a S4 Kojetín – Kroměříž – Valašské Meziříčí – Rožnov pod Radhoštěm dojde na trase Brno – Kroměříž, Hulín, Holešov k úspoře cca 20 až 35 minut. V období ranní a hlavně odpolední špičky pracovních dnů dojde díky efektivnějšímu využití vozidel k vylepšení nabídky především v úseku Zlín střed – Vizovice.

Nejdůležitější změny na autobusových linkách IDZK - Vybrané víkendové spoje linky 601 Vsetín – Velké Karlovice budou prodlouženy až na Bumbálku, odkud pojedou jako linka 979 přes Horní Bečvu do Rožnova pod Radhoštěm a obráceně. Díky tomu budou turistické cíle v oblasti dosažitelné přibližně každou hodinu.

Vzniknou také nové spoje na linkách 120 a 130 v úseku Vsetín, Rokytnice – Vsetín, aut. nádraží, které budou sloužit

jako přípoje na ranní expresy do Prahy a večerní zpět. Páteční linka 120 Rožnov p. Radhoštěm – Zlín bude nově zastavovat na zastávce Lhota u Vsetína, Kapka resort u sportovního areálu.

Vak informuje

Od 1.1.2023 dochází k úpravě cen vodného a stočného. Rozhodujícími faktory pro toto rozhodnutí bylo:a) Zvýšení cen povrchové vody
b) Růst odpisů
c) Růst ceny za energie
d) Zvýšení odběrů pitných vod
e) Další připojování odběratelů na kanalizaci vybudovanou v rámci projektu ČŘB II

Z tohoto důvodu se cena vodného na rok 2023 zvyšuje o 7 Kč/m³ bez DPH. Cena stočného se na rok 2023 zvyšuje o 5,50 Kč/m³ bez DPH. Po zkušenosti z předešlých let nebude ani v letošním roce přijímáno sdělení o stavu vodoměrů ke 31.12. 2022. Stav bude stanoven technický propočtem. Děkujeme za pochopení. **Vedení VaK**

Valašský bál 2023

V sobotu 21. ledna 2023 se uskuteční další ročník Valašského bálu. Vystoupí dechová hudba Polančanka s nově nacvičeným repertoárem. Tak jako v předchozích letech si budete moci zakoupit vstupenky v předprodeji. Ten bude zahájen v úterý 3. ledna v 8:00. Na obecním webu www.valasskapolananka.cz, kliknete vpravo nahoře na kolonku „rezervace“, tam si můžete vybrat svá místa. Po rezervaci je pak nutné zaplatit lístky a vyzvednou si je v Cykloservise Machač. Pokud si je do 3 pracovních dnů nevyzvednete, bude objednávka stornována a lístky budou vráceny do předprodeje. Jak bylo v minulých letech zvykem, bude v době konání bálu hospoda U Nás uzavřena pro veřejnost a hosté bálu si mohou dát večeři. Přípravujeme pro vás bohatou tombolu. **Místostarosta**

Rezervace obecních budov

Rezervaci sálu kulturního domu ve Valašské Polance a jeho zasedací místnosti je nutné provést na Obecním úřadě. Nikoliv v hospodě U nás. Tam si můžete případně domluvit občerstvení na Vaši oslavu. Hodně lidí se domnívá, že když má domluvenou oslavu v kulturním domě, automaticky mu zajistí Tomečci občerstvení a naopak. Není tomu tak. Kde si zajistíte catering na vaši oslavu je jen na Vás.

Na obecním úřadě, ale i v hospodě U Nás se snažíme lidi informovat, že je potřeba sladit obě věci a domluvit se tam i tam. Občas však dochází k nedorozuměním. Prosíme tedy, aby jste se opravdu domlouvali na obou místech. Děkujeme za pochopení.

Místostarosta

Zájezd na divadlo

Kulturní komise by ráda uspořádala v termínu jaro 2023, zájezd autobusem na divadelní představení. Jeli bychom do Slovákého divadla v Uherském Hradišti. Vybrali jsme pro vás komedii Prokletí nefritového škorpióna. Nyní čekáme na naplánování programu divadla a ihned vás budeme informovat v hlášení rozhlasu, obecním webu i na sociálních sítích. Nejspíše bude představení v týdnu. Víkendová představení jsou plánována pro předplatitele, kteří mají sezónní permanentku. **Místostarosta**

Vánoční provoz OÚ

Obecní úřad bude ve dnech 23. 12. – 27.12. uzavřen, 28.12. bude otevřen od 7:00 do 11:00 a od 11:30 do 17:00, tento den nebude k dispozici služba matriky. Ve dnech 29.12 – 31.12. bude zavřeno. Od pondělí 2.1. bude běžná pracovní doba. **Místostarosta**

Klubovna pro rodiče a děti prošla renovací

Chtěli bychom vám s radostí oznámit, že jsme po několika letech znovu vložili čas a peníze do obnovy naší klubovny. Díky několika nadšeným maminkám, které to vzaly do svých rukou, se vyměnil koberec, na zdech se objevily dřevěné poličky, gauče dostaly nové potahy a knížky našly místo v elegantním kapsáři. Koberec a nábytek jsou laděny do přírodních odstínů, kterým kontrastují barevné hračky a textilní doplňky. Do budoucna plánujeme další postupné zvelebování, díky kterému chceme docílit příjemného prostředí pro setkávání rodičů s malými dětmi. Pokud máte zájem klubovnu využívat, je možné připojit se ke stávající skupině maminek (FB skupina Úterní Stonožka), která se schází v úterý dopoledne. Klubovna je k dispozici po domluvě ve všední dny od 8:00 do 17:00

(v době otevření hlavní budovy). Pokud máte zájem o využívání naší klubovny, pak nás kontaktujte na emailu: stonozka-polanka@seznam.cz, případně oslovte někoho ze členů spolku, nebo se přidejte ke stávající skupině maminek. Těší se na vás Vaše Stonožka.

Eva Ptáčková



Novinky v předplatném jízdného

Už ne jen na týden nebo na měsíc, ale rovnou na čtvrtletí nebo dokonce na celý rok! Zlínský kraj rozšíří od 1. února příštího roku nabídku předplatných jízdenek.

Kromě stávajících 7denních a 30denních časových jízdenek si cestující v Integrované dopravě Zlínského kraje budou nově moct koupit jízdenku platnou 90 nebo 365 dní.

Každý, kdo pravidelně dojíždí do zaměstnání nebo školy, tak bude moct cestovat levněji než dosud.

„První měsíce fungování předplatného jízdného prokázaly, že o časové jízdné byl ze strany cestujících v regionu zájem.

O tom svědčí jak počty prodeju samotného předplatného, tak i karet Zetka, které slouží jako nosič časových jízdenek.

Zatímco do začátku května letošního roku bylo prodáno cca 15 000 karet, do konce října stoupl jejich počet o dalších zhruba 10 tisíc na nynějších více než 25 000 karet Zetka.

Největší zájem o kartu byl přitom v září, kdy si ji objednalo více

než 3700 cestujících. Hlavní zájem o předplatné nastal podle předpokladů po prázdninách, kdy skončila sezóna dovolených a do škol se vrátili žáci a studenti. V září jsme prodali více než 5300 předplatných jízdenek, v říjnu necelých 6500. Největší zájem byl o 30denní předplatné, které si pořídilo téměř 6000 cestujících, na 500 cestujících si pak pořídilo 7denní jízdenku.

Systém zónového tarifu zůstává stejný jako doposud: Zlínský kraj je rozdělen na 97 zón, cestující si pořizuje předplatnou jízdenku na ty zóny, jimiž se pravidelně pohybuje. Výsledná cena jízdenky je součtem cen za zakoupené zóny.

Platí také státní garantovaný systém slev na jízdném (děti 6-15 let, studenti, senioři 65+, invalidé 3. stupně – sleva 50 %; ZTP, ZTP/P – sleva 75 %).

Cestující si může poříditi i přenosnou kartu, u níž je cena za předplatné jízdné o zhruba 20 % vyšší a nelze na ní nastavit žádné slevy. Kartu však může střídatě používat více lidí. **Jan Malý**

Poděkování

Léta běží jako o závod. Naštěstí i ty ne moc příjemné - kovidové - jsou již za námi a my jsme mohli zorganizovat dříve pravidelné posezení s důchodci. A že se bylo na co dívat.

Program zahájil náš starosta Honza Kozubík milým slovem a povídkou. Jednotlivé vstupy Polančánku, mateřské školky, Hip Hopu spolu se skupinami dopělých tanečnic Calypsa a Tetek mažoretek se opět postaraly o skvělý zážitek. Závěr pohodového odpoledne a podvečera patřil taneční skupině Veselá pětka. Kromě poděkování vystupujícím moc děkujeme všem, kteří si v této době našli chvíli času a přišli se podívat, co jsme připravili a taky doufáme, že si toto posezení užili a budeme se těšit na příští rok.

Organizátoři

Nezaměstnanost

Obec	Podíl nez. v %
Lužná	1,99
Valašská Polanka	2,89
Seninka	2,5
Leskovec	2,32

Zprávy z knihovny

V období říjen-prosinec 2022 proběhly následující akce: prodej vyřazených knih na hodovém jarmarku, beseda Peníze, aj víno, dvě návštěvy stacionáře Letokruhy (30.11. se zúčastnil i nově zvolený starosta Jan Kozubík a zájemci z veřejnosti), 13.12. děti z Polančánku nazdobily v knihovně vánoční stromeček a 15.12. byly na návštěvě obě třídy z mateřské školy.

Vsetínská knihovna u nás opět obměnila asi 100 knih cirkulačním souborem, takže tyto knihy nám slouží, jako kdybychom je koupili. Máte-li doma nepotřebné nové knihy s úmyslem se jich zbavit, zkuste nabídnout do obecní knihovny. Chcete se něco učit nebo naopak předat své schopnosti k rukodělným pracím (háčkování, vyšívání, pletení košíků, tvoření aj.)? Neváhejte se stavět do knihovny, setkávání společně vymyslíme, podněty můžou dát děti i dospělí. A kdo potřebuje zdokonalit orientaci na počítači nebo mobilu, jsem v knihovně pro Vás.

Upozornění

V knize Valašská Polanka, rodná naša dědina, našla čtenářka tiskovou chybu, kdy schází strany 209-216 a opakují se stránky 201-208. Zkontrolujte své knihy doma a v případě potřeby vám v knihovně kopie chybějících stránek dotisknu.

Pozvánka

30.12. vás zvou na procházku na místní nádraží, sraz ve 14:00h u horní hospody. Na nádraží bude vzpomínání na cestování vlakem (možná i s komentářem bývalé výpravčí a hradlařky), a poté posezení v nálewné Hospody pod nádražím (občerstvení na vlastní náklady). Za každého počasí - pro všechny - od kočárků po seniory!

Knihovna - závěr roku

Otevřeno ve dnech: 20.12.odpoledne, 22.12. celý den. V případě potřeby volejte, ve dnech 28. a 29.12. bych individuálně do knihovny s vámi zašla. Pokojné a radostné Vánoce přeje **Eva Kolínková**, telefon 734892208.

Pozvánka k procházce na Kohůtku

Vánoce jsou svátky klidu, pohody a lenošení. Komu se zdá, že by se mohl i trochu projít a zažít krásnou atmosféru zimní přírody, pak je tato akce pro Vás. Procházka klidným tempem s častými občerstvovacími přestávkami. Cílem je Kohůtka a stihnout pak spojení zpět do Polanky. Na začátku počítejte, že bude nějaké převýšení (musí se vystoupat na tu Kohůtku) a pak je pohodový přechod spíše po vrstevnici. Doporučujeme, pokud máte, nesmeky. Cesta je pohodlnější, ale projít se dá i bez nich. Cestou je možnost občerstvení na Portáši a Kohůtce. Ovšem je nutno počítat, že bude vše obsazeno lyžaři, takže raději svačinu. Někdy se stavujeme na jídlo jakmile sejdem dolů z kopečků, někde v dědině.

Akce je „neorganizovaná“ ale jen nahlášená (Petr Hlavica). Každý si dopravu a cestu řeší sám. Kdo má obavu, že by zabloudil, pak se držte skupinky.

Kdy: úterý 27.12.2023 za každého počasí

Trasa: Vranča, konečná - Portáš - Kohůtka - Krkostěna hřeben - Huslenky

Délka procházky: 13,7 km stoupání 450m sestup 637m

Odjezd z Polanky - vlak 6:24 na Vsetín (jízdenku si kupte do Nového Hrozenkova), pak přestup na vlak směr Nový Hrozenkov odjezd 7:25 a přechod na bus (bus zastávka je kousek) Nový Hrozenkov, točna - Nový Hrozenkov, Vranča, konečná 7:39-7:50.

Plánované akce sociální komise

Práce sociální komise se ve své činnosti zaměřuje na významné životní události v životě našich občanů. Moc by nás potěšilo, kdybychom přispěli k tomu, že se budeme mít příležitost více setkávat, poznávat a bude nám zkrátka v té naší dědince dobře. V průběhu následujícího období se, jak doufáme, uskuteční i procházkové akce, ale ty budou vázány na počasí.

O termínu procházky, jeho zaměření, délka, náročnost, budete informováni rozhlasem, na facebooku a bude taktéž zapsán do kalendáře obce.

Přinášíme vám seznam akcí, které jsou již domluveny.

Svou účastí nám pak dáte najevo, zda o další podobné akce máte zájem a my můžeme s plánováním dalších pokračovat.

středa 28.12.2022 od 14:00 hod sál KD - taneční výzva - taneční seminář pro všechny

pátek 30.12.2022 od 14:00 procházka na místní nádraží za každého počasí, možná bude i vyprávění bývalé výpravčí + posezení v hospodě Pod nádražím (občerstvení na vlastní náklady)

čtvrtek 12.1.2023 od 16:00 zasedačka

KD - Stavte se na kafe s písničkou a povídáním s Lidků a Jožků Kohoutkovými

čtvrtek 26.1.2023 od 16:00 zasedačka KD - Beseda s učitelkou a spisovatelkou Jiřinou Sousedíkovou

čtvrtek 9.2.2023 od 16:00 zasedačka KD - Trénování paměti

čtvrtek 23.2.2023 od 16:00 zasedačka KD - Beseda s prap. Petrem Bařinkou

čtvrtek 9.3.2023 od 16:00 sál nebo kuchyňka vedle podia - povídání při kafičku

středa 22.3.2023 od 17:00 sál KD Použití bylin v prevenci a podpoře zdraví

Můžete volně využít posilovacího cvičení - každou středu od 19:00 v sále KD.

V kalendáři obce můžete kliknout přímo na danou událost a v rozkliku budou důležité podrobnosti o události, ať to nemusíte nikde dohledávat. Těšíme se na vás

Marie Sádliková

Rozpis všech plánovaných obecních akcí

Datum	Název akce	Pořadatel
7.1.	Tří králová sbírka	Charita Vsetín, Skaut, KuK
7.1.	Výroční schůze	SDH
12.1.	Beseda důchodců - Lidka a Jožka Kohůtkovi z Lužné	SoK
15.1.	Dětský maškarní bál	KDU-ČSL, STONOŽKA, KuK
21.1.	Valašský bál	KuK
26.1.	Beseda důchodců - učitelka, spisovatelka Jiřina Sousedíková	SoK
28.1.	Závěrečný věneček ZŠ	ZŠ+KuK
9.2.	Trénování paměti	SoK
18.2.	Fašanky	SDH
23.2.	Beseda důchodců - POLICIE ČR	SoK
4.3.	Výroční schůze	Myslivci
9.3.	Povídání u kávičky	SoK
22.3.	Použití bylin v prevenci a podpoře zdraví	SoK
26.3.	Vynášení Morany	STONOŽKA
29.3.	Koncert ZUŠ	ZuŠ
1.4.	Uklidíme Česko	STONOŽKA
19.4.	Den otevřených dveří zbrojnice	SDH
30.4.	Pálení čarodějnic	STONOŽKA
7.5.	Mše svatá sv. Florián	SDH
14.5.	Den matek	KuK, ZuŠ
1.6.	Na kole dětem	KuK, ZŠ, STONOŽKA
11.6.	Hasičská soutěž	SDH
20.6.	Závěrečný koncert	ZuŠ
24.-25.6.	Poutí	TJ Sokol+Myslivci
5.7.	Pochod Okolo Polanky	KuK, TJ, SDH, Myslivci
4.-6.8.	Festiválek deskových her	Klub stolních her, KuK
19.8.	Táborák SDH	SDH
16.9.	Duatloněk	KuK
14.-15.10.	Hody	KuK, SDH, Myslivci, STONOŽKA
19.11.	Beseda s důchodci	KuK
2.-3.12.	Mikulášská obchůzka	TJ Sokol
23.12.	Živý Betlém	KuK, FS Polančan
26.12.	Štěpánská zábava	TJ Sokol
31.12.	Silvestrovský ohňostroj	KuK

Základní škola dokončuje přírodní zahradu

Na naší základní škole máme za sebou povedené období. V úvodu října byla dokončena rekonstrukce tělocvičny, která nyní září novotou. V uplynulých dnech jsme také finišovali s realizací přírodní zahrady na pozemku školy, kde nás ještě na jaro čekají dokončovací práce a ihned potom Vás všechny pozveme na slavnostní otevření. Kromě toho se nám po několika letech konečně naplno rozběhly všechny školní akce, olympiády a soutěže, z čehož máme samozřejmě velkou radost. Z nejvýznamnějších událostí posledních dnů bych zmínil exkurzi devátáků do Osvětimi, mikulášskou obchůzku se kterou jsme letos poprvé

zavítali také do naší školky. Dále pak premiérový kurz bruslení pro nejmenší a také velmi povedené předvánoční tvoření s rodiči a dětmi, při které jsme společně prožili hezký adventní čas. Aktuální věcí je pak výstava velkoplošných reprodukcí slavných obrazů, které vytvořili naši žáci a která se až do 8. ledna 2023 koná na Vsetíně v kině Vatra. Všechny Vás na ni srdečně zvou.

Na závěr bych rád popřál všem rodičům a našim podporovatelům krásné pohodové vánoční svátky v kruhu rodiny a přátel a do nového roku hlavně pevné zdraví, protože bez něj to nejde.

Petr Filgas

Výjezdní jednotka požární ochrany

V letošním roce došlo opět k realizaci projektu dotovaného Zlínským krajem, kterým bylo dovybavení naší výjezdní jednotky požární ochrany obce, jejíž provoz zajišťujeme ve spolupráci s členy místního spolku Sdružení dobrovolných hasičů Valašská Polanka i mimo katastr naší obce. Mimo výměnu čtyř kusů pneumatik na zadních nápravách cisternové automobilové stříkačky na podvozku Tatra 815 v hodnotě 120 tis. Kč, jsme pořídili průmyslový vysavač, který je schopen vysát i zbytkovou vodu například ze zatopených sklepů. Další důležitou věcí, kterou jsme zakoupili, bylo motorové kalové čerpadlo, bez kterého není možné vyčerpávat vodu ze zatopených sklepů rodinných domků a dalších objektů v případě, že nejde elektrický proud.

V letošním roce jsme nakoupili pro členy naší výjezdní jednotky také šest ručních svítilen, 2 ks zásahové oděvy, včetně bot, 8 ks ochranných přileb pro hašení ve stavbách a také izolační přetlakový dýchací přístroj, pomocí kterého lze provádět hasební zásah ve velmi zakouřeném prostoru.

Celkové náklady obce Valašská Polanka na pořízení nové techniky a vybavení pro naši výjezdní jednotku požární ochrany, včetně opravy cisternové automobilové stříkačky činily 472.903,- Kč a Zlínský kraj na realizaci tohoto projektu poskytl dotaci ve výši 276 tis. Kč.

V říjnu letošního roku došlo také k „výměně stráží“ ve vedení výjezdové jednotky. Funkci velitele opustil po mnoha letech Rostislav Zrník a předal ji Danovi Šťastnému. Panu Zrníkovi děkujeme za dlouholetou poctivou službu a Danovi Šťastnému přejeme hodně zdraví.

SDH

Podzim byl v naší mateřské škole opravdu bohatý

V září 2022 nastoupilo do mateřské školy 57 dětí a 9 zaměstnanců pod vedením nové paní ředitelky Daniely Grofové, DiS. Celé září i další následující měsíce jsme využívali krásného podzimního počasí k vycházkám do okolní přírody, do lesa, na hřiště – poznávali vesnici, živou i neživou přírodu, počasí...

Konečně jsme mohli pořádat různé akce a nebo se jich účastnit:

- obě třídy (MRAVENČCI i VČELIČKY) se vydaly do kina Vatra na Vsetín na koncert hudební skupiny MARBO (pro některé děti byl zážitek svést se poprvé vlakem)

- „DEN STROMŮ“ jsme oslavili v Panské zahradě ve Vsetíně, kde ALCEDO připravilo pro děti různá stanoviště s aktivitami, poznáváním i ochutnáváním...

- děti se seznámily se „Svátkem Dušiček“ a pojmem Halloween – součástí bylo strašidýlkové dopoledne Akce, které jsme dosud pořádali ve školce:

- si děti pochutnaly na jablíčkovém dortu, kdy se do přípravy samy zapojily, a to

všemi smysly; poprvé snad ochutnaly brambory uvařené „na loupáčku“ – říkaly, že je to mňamka!

- rodiče měli možnost si s dětmi vytvořit podzimní dekoraci při **PODZIMNÍM TVOŘENÍ** – sova z listů

- ukázka **CANISTERAPIE** - cvičený záchranářský pejsek Tessinka se svým psovodem

- beseda s myslivcem chovatelem o lišce COCO – vyprávění o lišce, kterou pan myslivec chová doma a přivezl ji s sebou.

V polovině listopadu děti 2. třídy vystoupily v kulturním domě se svým programem na „BESEDE S DŮCHODCI“, a koncem listopadu navštívily obě třídy zubní ordinaci ve Valašské Polance – od paní zubařky S. Šťastné se děti dozvěděly, jak se správně o své zuby starat a pak dostaly malý dárek (zubní kartáček a zubní gel). Velký dík patří rodičům za skvělou spolupráci a pomoc při výzdobě mateřské školy – nádherné podzimní i vánoční výrobky!!!

V prosinci nás čeká spousta dalších akcí:

- Čertovské a andělské dopoledne
- Mikulášská nadílka v MŠ (návštěva Mikuláše, čerta a anděla s nadílkou)

- Zdobení stromečku a pečení perníčků
- Adventní tvoření pro rodiče s dětmi pod vedením paní M. Šeligové

- Návštěva knihovny – beseda na téma Vánoční zvyky a tradice (paní E. Kolínková)

- Společná návštěva Betlému v Horní Lidči – akce s rodiči

- Divadlo Truhlice přijede zahrát pohádku „Vánoční hvězdička“

- Vánoční besídka v kulturním domě pro rodiče – představení divadla Leonka a společné zpívání u vánočního stromečku

- Vánoční nadílka v mateřské škole
Kdo má zájem a chce se více dozvědět o aktivitách a činnostech mateřské školy, má možnost zhlédnout fotogalerii na webových stránkách MŠ.

Blíží se nejkrásnější svátky v roce – VÁNOCE. Zaměstnanci MŠ a děti Vám všem přejí, ať si je užijete v klidu a pokoji, a do nového roku Vám všem přejí jen to nejlepší, hlavně zdravíčko!

Valašská Polanka

Vánoční obřady:

Štědrý den sobota 24.12.

dětská mše sv. v **14:30**, půlnoční ve **22:00**
v Pozděchově ve **20:00**

Hod Boží v neděli 25.12.

mše sv. v **7:45 a 9:30**
9:00 v Kulturním domě Lužná
v Pozděchově v **11:00**

sv. Štěpán v pondělí 26.12.

mše sv. v **7:45 a 9:30**
v Pozděchově v **11:00**



V sobotu 31.12. na sv. Silvestra v 16:00
v Pozděchově děkonná mše sv. a
v 17:45 mše sv. v Polance



Fotbalisté si užívají zasloužený zimní odpočinek

Fotbalový rok 2022 pro polanský Sokol skončil již v říjnu, kdy byly odehrány poslední soutěžní zápasy. Nyní všichni zažíváme zasloužené chvíle fotbalového odpočinku, i když je pravda, že někteří si dávají navíc sledováním světového šampionátu. O tradiční hodnocení našich jednotlivých kategorií vás však neošidíme ani v adventním vydání zpravodaje.

Podlesím 7:1. Cílem trenéra Kučerňáka bylo neztratit do konce podzimu ani bod. V Kateřiněch jsme tomuto cíli byli velmi blízko, ale nakonec nás zradila koncovka a soupeři jsme podlehlí 1:3. Bohužel se nepovedla ani domácí rozlučka s fotbalovým rokem 2022. Soupeř z Velkých Karlovic byl vůbec poprvé v rámci společného působení v jedné soutěži nad naše síly. Podzim jsme tak zakončili na 9. místě. O spokojenosti

kteřou Tygři přehráli 8:3. B-tým se v tabulce nachází na 2. místě, manko na vedoucí Lhotu u Vsetína je hratelné a činí pouze čtyři body. Na jaře se tak budou naši borci znovu snažit usilovat o příčky nejvyšší.

Mládež

Na situaci nejen v našem mužském fotbalu se podepisuje nedostatečné zastoupení dorostenecké kategorie v regionu. Co se ale týče práce s mládeží, nadále se v Sokolu najdou odhodlaní trenéři, kteří dělají vše pro to, aby i dospělý fotbal měl své následovníky, kteří budou hrdě reprezentovat svou obec. Obnovená kategorie starších žáků zatím srdnatě bojuje se zkušenějšími soupeři, na podzim však oslavila tři vítězství a určitě se na jaře popere o lepší než aktuální 9. místo. Pochvala míří do kategorie mladších žáků, ti bojují znovu o čelo tabulky a podzim zakončili na hezkém 2. místě, našli pouze dva přemožitele. Nadále trpělivě pracujeme i v kategoriích starší respektive mladší přípravky a určitě mezi námi rádi přivítáme nové tváře, které chtějí sportovat a poznávat nové kamarády.



A-tým

První tým našeho oddílu má za sebou náročný rok. Ogaři se snažili po návratu trenéra Romana Kučerňáka ze všech sil udržet v jamích bojích příslušnost v nejvyšší soutěži Zlínského kraje, ale jak již víme, tato snaha přišla bohužel vniveč. Sestup do I.A třídy měl vliv na šíří kádru, kdy nás někteří hráči opustili, k tomu se navíc připojila marodka. Fotbal stejně jako jakákoliv sportovní disciplína bývá nevyzpytatelná a navzdory papírovým předpokladům pro nás rozhodně nižší soutěž nebyla ničím snadným, naopak otestovala charakter mužstva. V závěru podzimu se podařilo tým doplnit o odchovance Petra Mikuše, společně s ním přišel ze Vsetína i talentovaný obránce Matěj Rodek, navíc se uzdravil i Martin Štrbík. Výše zmíněné faktory se okamžitě projevy do kvality předváděné hry. Náš tým pak konečně slavil i potřebná vítězství, když doma deklasoval Kelč 6:1, následovala cenná výhra na Prostřední Bečvě 4:3 a další domácí triumf s

nenůže být řeč. Po novém roce odstartuje tým zimní přípravu, kterou zpestří i přátelské zápasy s Nedašovem, Šumicemi nebo Francovou Lhotou. Tým by měl nastoupit také proti celkům z Ostravska. Jarní část pak bude určitě o snaze zlepšit aktuální postavení v tabulce a především stabilizovat kádr pro další sezony.

B-tým

Společně s partnerským oddílem v Lužné máme radost z výsledků rezervního týmu. Ten znovu naplňuje vysoké ambice a v podzimní části nenašel jediného přemožitele. Všem Polančanům i Lužňanům určitě udělala radost z jednoznačného vítězství v derby, kdy náš tým vyprovodil ze hřiště rivala z Leskovce v poměru 11:0. Následovaly ale dramatictější fotbalové bitvy. Cenná je určitě remíza 3:3 s favorizovanou Lhotou u Vsetína či vítězství ve Střelné 4:3. Podzim byl pak zakončen dalším vysokým vítězstvím nad celkem Janové,

Štěpánská zábava poprvé od roku 2019

Po dlouhých třech letech pro vás připravujeme oblíbenou Štěpánskou zábavu. Ta se uskuteční v neděli 26. prosince od 20:00. Bavit vás bude formace Výhod' blinkr. Bohatě občerstvení na barech je samozřejmostí. Přijďte se v rámci Vánoc pobavit a užít si po delší době tradiční akci.

Závěrem děkujeme všem našim partnerům za projevenou podporu v roce 2022. Jmenovitě děkujeme obci Valašská Polanka, společností TZB Technology, Maršálek & Žila advokátní kancelář a Kovar. Nesmíme samozřejmě opomenout naše skvělé fanoušky, trenéry, pořadatele i všechny ostatní, kteří stále obětují svůj volný čas pro to, aby v naší obci fungoval kolektivní sport. **Přejeme všem občanům Valašské Polanky hezké prožití svátků vánočních a hlavně zdraví do nového roku 2023.**

Jan Tajzler ml.

Harmonogram svozu odpadu -1. pololetí 2023

Valašská Polanka – „dědina“

Komunální netříděný odpad	Leden	Únor	Březen	Duben	Květen	Červen
Domovní odpad - popelnice, černé pytle svozový den - pondělí , lichý týden	2.	13.	13.	10.	9.	5.
	16.	27.	27.	24.	22.	19.
	30.					
Tříděný odpad	Leden	Únor	Březen	Duben	Květen	Červen
Plasty, – žluté pytle Obalové kovy(plechovky)– žluté pytle Nápojový karton– oranžové pytle	6.	3.	3.,31.		5.	2.
Papír – modré pytle		24.		21.		30.
Sklo barevné – zelené pytle	27.		31.			9.
Sklo bílé, čiré – bílé pytle		10.		14.		16.
Jedlé oleje			31.			30.
Nebezpečný a objemný odpad					13.	

Valašská Polanka – „Veřečné“

Komunální netříděný odpad	Leden	Únor	Březen	Duben	Květen	Červen
Domovní odpad - popelnice, černé pytle svozový den - úterý , lichý týden	3.	14.	14.	11.	9.	6.
	17.	28.	28.	25.	23.	20.
	31.					
Tříděný odpad	Leden	Únor	Březen	Duben	Květen	Červen
Plasty– žluté pytle Obalové kovy(plechovky)– žluté pytle Nápojový karton– oranžové pytle	6.	3.	3.	14.	12.	9.
Papír – modré pytle	13.		17.		19.	
Sklo barevné – zelené pytle		24.		28.		23.
Sklo bílé, čiré – bílé pytle		10.		7.		2.
Jedlé oleje			31.			30.
Nebezpečný a objemný odpad					13.	

TS Vsetín s.r.o. Vám provede odvoz odpadu v případě, že :

- * sběrná nádoba na komunální odpad bude označena příslušným žetonem
- * igelitový pytel bude pevně uzavřen (zavázán šnůrkou nebo přelepen lepící páskou)
platí jak na komunální tak i na tříděný odpad
- * nádoba / pytel bude na svozovém místě připravena nejpozději do 6 hod. ráno ve stanovený den svozu

Vaši sběrnou nádobu / pytel Vám osádka nevyveze bude-li obsahovat :

- * nedostatečně vychladlý popel !!!
 - * větve stromů a keřů, listí, trávu, výhraby, ovoce , stavební odpad, nebezpečný odpad, objemný odpad , zeminu...
- Použité potravinové oleje** – můžete odkládat v uzavřených obalech do označených sběrných nádob u prodejny COOP Jednota, kulturního domu, domu služeb, Podevsí, Veřečné – Potůčky a Veřečné- bývalá točna pojiždné prodejny

**Ve sběrném dvoře fy Sběratelství s.r.o.
můžete odevzdávat odpady vyjma domovního netříděného a papíru.**